

每个浴客加收5元“能源服务费”

理由是节能减排，顾客质疑变相涨价

□记者 沈之莹 文/摄

近日，有市民向本报反映，在鄞州的江南国际水会洗浴，结账的时候被另外加收每人5元的“能源服务费”，理由是响应节能减排号召。对此，他质疑：“这个名头有点莫名其妙，涨价就涨价，为什么扯上‘节能减排’的大旗呢。”

见记者拍照，海报马上被搬走

江南国际水会位于鄞州区钱湖北路，3月11日中午，记者在洗浴中心一楼看到，标有价目表的电子显示屏上，第一条就列着“能源服务费5元/位”。

水会的大堂还放有一张醒目的海报，上面写着：“本公司自3月1日开始，为响应政府节能减排号召，所有进场贵宾及儿童均需加收5元/位能源服务费。”见记者拍照，一旁的工作人员立马将海报搬走。

收取能源服务费的不止江南国际水会一家。在团购网上，江东的碧水豪园国际水会也在收。

“能源服务费”究竟是什么样子一个费用？昨天，记者联系了上述两家浴场。

“这只是一般的服务费。”江南国际水会的负责人严先生说，收这个钱的主要原因是因为人工成本上涨，目前没有把这个费用直接算进浴资，而是另外加收，是想给顾客一个适应价格变化的过程。

碧水豪园国际水会的负责人张先生也告诉记者，收取“能源服务费”是为了适当弥补浴场亏损，已经收了一个多月，无论消费多少，都要收这个钱。



江南国际水会的海报。

实际就是涨价，浴场大叹苦经

“洗澡这块业务我们一直在亏。”张先生说，宁波的许多浴场一直延续这样一个优惠：消费满60元免浴资。而浴场的餐饮和美甲之类的业务多是外包，浴场只收取提成。比如美甲，只抽取消费额的15%，满60元，浴场只能拿到9元钱。而一个顾客洗浴的成本在12元左右，其中包括沐浴液、洗发水的消耗，浴巾的干洗，以及员工服务等。浴场也是无奈之下才这样做的。

亏损或是成本上涨，为什么不直接涨价，而以“能源服务费”的名义进行收取？

“可能是担心直接涨价会流失顾客。”市沐浴休

闲协会的董会长分析，宁波全市大大小小的浴场有上千家，竞争激烈，相比国内其他城市，收费也较低廉。

来自物价部门的回复是，浴场价格是由企业自主定价，只要明码标价就行，至于名目不在监管范围内。

市贸易局消费促进处的负责人费先生告诉记者，如果不是因节能改造投入，而因人工成本上涨，借用节能减排的名义进行提价，显然是不妥的。

据了解，去年，国务院法制办曾就《沐浴业管理办法》公开征求意见。董会长介绍说，待《办法》出台，对这类问题就有了处理依据。

奉化一房企负债35亿多元 涉嫌非法吸收公众存款罪 老板已经被起诉

□通讯员 吴培维 黄成峰 记者 鲁威

本报讯 昨天，记者从奉化市检察机关获悉，3月11日，浙江兴润置业投资有限公司、奉化兴润茗都置业有限公司实际控制人沈财兴和法人代表沈明崇因涉嫌非法吸收公众存款罪被移送检察机关审查起诉。

“兴润置业”是奉化较大的房产企业，先后开发了奉化阳光水岸、阳光茗都、桃源府邸等项目。近年来，“兴润置业”及关联企业经营管理混乱，资金链条断裂。

此前，沈财兴和沈明崇先后于2013年11月23日和2014年1月24日因涉嫌非法吸收公众存款罪被公安机关刑事拘留。到目前为止，经核查，“兴润置业”及关联企业总负债35亿多元，其中银行贷款24亿元左右，有证据证实的非法吸收公众存款7亿多元，涉及98人（其中机关事业单位人员7人）。

奉化市成立的专案组和应急工作领导小组正有序处置相关工作，针对涉事机关事业单位人员，奉化市纪委也已介入调查。

《无牌半挂车占据车位大半年》后续

半挂车被悄悄挪走了

□记者 张颖

本报讯 12日，本报A05版刊登了《无牌半挂车占据车位大半年》一文。当天晚上6点多，报料人李先生告诉记者，这辆停靠大半年的无牌半挂车已经不见了。

昨天上午，记者从潘火街道了解到，12日上午，负责跟进此项工作的人员在该半挂车上贴出通知，希望车主在3日内主动来挪车。若3日后这辆半挂车仍在原地，将视为无主车进行拖离处理。与此同时，街道方面向辖区内交警部门递交了拖车相关申请报告。

“在贴出通知的几个小时内，半挂车已被挪走，说明未被‘抛弃’。”潘火街道一名工作人员表示，可能车主贪图公共车位停车方便。

时间：3·15消费者权益保护日 地点：天一广场七彩云南翡翠

浙江省珠宝玉石首饰行业协会

秘书长坐镇 提供免费珠宝鉴定服务

本周六正值3·15消费者权益保护日，浙江省珠宝玉石首饰行业协会将在天一广场开展免费珠宝鉴定服务，秘书长赵杨彪先生将亲自坐镇，提供玉石类首饰的专业鉴定，普及翡翠等玉石类首饰的鉴定知识。



免费的专业珠宝鉴定 只此1天，不要错过

本周六，3·15消费者权益保护日期间，省珠宝玉石首饰行业协会秘书长——赵杨彪先生坐镇，在宁波市珠宝玉石首饰行业协会放心示范店——七彩云南翡翠宁波旗舰店，为宁波市民提供免费玉石类珠宝鉴定服务，家中有玉石类珠宝需要检验真假的市民朋友们，都可以把宝贝带来七彩云南翡翠专家免费检验。

赵秘书长告诉记者：“都说宁波是千年古刹、佛道天下，宁波的民间藏了不少的宝贝，有些是家传下来的，有些是买来的，有些是朋友送的，但很多人都不知道自己的收藏到底是真是假，怎么保养，这里面其实有很多学

问的。”

除了免费鉴定服务外，省珠宝玉石首饰行业协会还将为市民普及翡翠等玉石类珠宝的精美鉴定知识，有兴趣的市民不妨来听听秘书长讲一讲。

小雨放晴后的周末 来逛逛七彩云南翡翠春日专场

这周末，除了可以带“宝贝”来七彩云南翡翠旗舰店鉴定外，来这里欣赏一些七彩云南翡翠春日新品专场也是不错的选择。

七彩云南翡翠春日专场，汇集了最近各个季度最经典、最受欢迎、款式最潮流的七彩云南翡翠春日新品专场。七彩云南翡翠春日专场，除了可以带“宝贝”来七彩云南翡翠旗舰店鉴定外，来这里欣赏一些七彩云南翡翠春日新品专场也是不错的选择。

“现在大家来七彩云南翡翠旗舰店就是信七彩云南的翡翠品质，我们不会辜负消费者的信任。”七彩云南翡翠宁波旗舰店店长张斌说。3·15日，七彩云南翡翠欢迎大家来逛春日专场，我们特别在和消费者的交流中提升我们的服务品质。

七彩云南翡翠 3·15免费珠宝鉴定服务

鉴定专家：浙江省珠宝玉石首饰行业协会秘书长 赵杨彪

鉴定时间：3月15日

鉴定地点：翡翠等玉石类珠宝首饰的重量、成色、真假

收费标准：免费

鉴定预约电话：0574-87381038

鉴定地址：天一广场（开明街）翡翠城七彩云南翡翠门店

七彩云南翡翠 春日专场特惠

全场消费满1200元减100元。

精品手镯 原价2200元，特价1800元

精品手镯 原价5600元，特价4500元